
КОРЕКТИРУЮЩИЙ ВАРЕМ 

История румын и всеобщая история 

№ 

задани

я 

Правильный/ возможный ответ Способ присвоения баллов Максиму

м за 

задание 

I. 1 Сформулируй, используя 

информацию содержащую в 

таблице, характеристику 

политической жизни в Республике 

Молдова.  

Возможный ответ: Участие 

женщин в политической жизни...; 

и т.д. 

 

Аргументируй ответ, ссылаясь на 

источник: название, 

статистические данные; и т. д. 

Сформулируй характеристику 

0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа; 

1 б. – за правильный ответ. 

Аргументируй  

0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа; 

1 б. -  частичная аргументация, 

без ссылки на источник; 

2 p. – полная аргументация, со 

ссылкой на источник. 

 

 

 

 

 

 

3 балла 

 2 Изучи карикатуру. Определи 

историческое событие, на котороe 

ссылается  карикатура.  

Возможный ответ: Аннексия 

Бессарабии и Северной Буковины 

Советским Союзом…; 

территориальные утраты Румынии 

летом 1940 г…; и т. д. 

 

Аргументируй ответ, ссылаясь на 

источник: надпись, карта, 

символы;  и т. д. 

Определи  

0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа; 

1 б. – за правильный ответ. 

Аргументируй  

0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа; 

1 б. -  частичная аргументация, 

без ссылки на источник; 

2 p. – полная аргументация, со 

ссылкой на источник. 

 

 

 

 

 

3 балла 

 3 Изучи обложку книги. Оцени роль 

указанной личности в развитии 

национальной культуры.  

Возможный ответ: Евгений Дога – 

развитие музыкального искусства; 

посол национальной культуры…; 

и т. д. 

 Аргументируй ответ. 

Оцени  

0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа; 

1 б. – за правильный ответ. 

Аргументируй  

0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа; 

1 б. -  частичная аргументация; 

2 p. – полная аргументация 

(рассуждение и пример). 

 

 

 

 

 

 3 балла 

 4 Сформулируй, ссылаясь на 

почтовую марку, цель внешней 

политики Республики Молдова.  

Возможный ответ: Укрепление 

государственности и 

территориальной целостности…; 

утверждение на международной 

арене…; и т. д. 

 

Аргументируй ответ, ссылаясь на 

источник: аббревиатура…; и т. д. 

Сформулируй  

0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа; 

1 б. – за правильный ответ. 

Аргументируй  

0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа; 

1 б. -  частичная аргументация, 

без ссылки на источник; 

2 p. – полная аргументация, со 

ссылкой на источник. 

 

 

 

 

 

 

3 балла 



II 1 Изучи хронологические 

ориентиры. Укажи военные 

альянсы созданные после Второй 

Мировой войны. 

Правильный ответ:  

- Организация 

Североатлантического Договора 

(НATO). 

- Организация Варшавского 

Договора (OВД) 

0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа; 

1 p. x 2 – правильное название 

альянсов.  

 

2 балла 

 2 Назови исторический процесс 

описанный автором источника. 

Правильный ответ:  

Холодная война 

0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа; 

 1 б. – за правильный ответ. 

1 балл 

 3 Обоснуй использование термина 

железный занавес относительно 

политического контекста 

описанного автором.  

Возможный ответ: 

Железный занавес – разделяющий 

барьер...; etc. 

 

Аргументируй ответ: 

Выражение Уинстона Черчилля, 

обозначающее информационный, 

политический, и пограничный 

барьер отделявший СССР и другие 

социалистические страны от 

капиталистических стран Запада...; 

и т. д. 

Примени термин 

0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа; 

1 б. – предложенное объяснение 

не отражает полного понимания 

термина: 

2 б. – предложенное объяснение 

свидетельствует о правильном 

применении термина. 

Аргументируй 

0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа; 

1 б. – частичная аргументация, 

без ссылки на источник; 

2 б. – полная аргументация, со 

ссылкой на источник. 

 

 

 

 

 

 

 

 

4 балла 

 4 Сформулируй причину 

противостояния между США и 

СССР. 

Возможный ответ: установление 

коммунистических тоталитарных 

режимов в странах Восточной 

Европы…; и т.д. (и все они, в той 

или иной форме, объекты не 

только советского влияния, но и 

очень высокого, а в некоторых 

случаях и растущего контроля со 

стороны Москвы...;), и т.д. 

0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа; 

1 б. -  формулирует причину, без 

ссылки на источник; 

2 p. – формулирует причину, со 

ссылкой на источник. 

 

 

 

 

 

 

2 балла 

 5 Определи формы проявления 

Холодной войны в послевоенный 

период.  

Возможный ответ: напряженность, 

враждебность, противостояние,  

конфликт…; и т. д. 

Опора на источник: 

- состояние напряженности, 

враждебности, противостояния и 

конфликтов, которые в течение 

Вырази мнение/ Оцени 

 0 б. – за отсутствие ответа/ 

нечеткий ответ (невозможно 

определить мнение); 

 1 б. – четко сформулированная 

оценка. 

 

Аргументируй мнение  

0 б. – за отсутствие ответа/ ответ, 

не согласующийся с 

 

 

 

 

 

 

4 балла 



большей части послевоенного 

периода характеризовали 

советско-американские 

отношения; и т.д. 

- разделение Европы между 

Востоком и Западом, самым 

символическим проявлением 

которой стало разделение 

Германии и Берлина; и т.д. 

 

выраженным мнением;  

1 б. × 2 – частичная 

аргументация, без ссылки на 

предложенный опорный 

материал или обращения к 

предшествующим знаниям; 

 2 б. × 2 – полная аргументация 

(рассуждение и пример), 

правильная с научной точки 

зрения, в соответствии с 

выраженным мнением. 

 6 Выяви в хронологических 

ориентирах два события, которые 

оправдывают противостояние  

между США и СССР, согласно 

предложенной модели: 

Правильный ответ: 

- Экономическое противостояние: 

5 июня 1947 г.– выдвижение 

Плана Маршала;  

25 января 1949 г. – создание 

Совета Экономической 

Взаимопомощи (CЭВ). 

- Военное противостояние: 

 4 апреля 1949 г.– Создание 

Организации 

Североатлантического Договора 

(НATO); 

14 мая 1955 г.– создание 

Организации Варшавского 

Договора (OВД) ; 

 

Аргументируй: относительно 

каждого из двух выбранных 

событий. 

Выяви 

0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа; 

1 б. – за установление двух (по 

крайней мере) событий, не 

включая другие события. 

Аргументируй 

0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа; 

1 б. х 2 – частичная 

аргументация, без ссылки на 

источники ; 

2 б. х 2 – полная аргументация (с 

рассуждениями и примерами) со 

ссылкой на источники. 

 

 

 

 

 

 

5 

баллов 

 7 Вырази свое мнение: 

Противостояние Восток - Запад 

повлияло на послевоенные 

международные отношения?  

Возможный ответ: формулируется 

оценка (согласен, не согласен, 

спорно). 

 

Аргументируй мнение: 

формулируются два аргумента в 

соответствие с выраженной 

позицией. 

 

 

Вырази мнение/ Оцени 

 0 б. – за отсутствие ответа/ 

нечеткий ответ (невозможно 

определить мнение); 

 1 б. – четко сформулированная 

оценка.  

 

Аргументируй мнение 
0 б. – за отсутствие ответа или 

несогласованность с 

выраженным мнением;  

1 б. × 2 – частичная 

аргументация, без ссылки на 

предложенный вспомогательный 

материал или использования  

предшествующих знаний; 

 2 б. × 2 – полная аргументация 

 

 

 

 

 

5 

баллов 



(рассуждение и пример), 

правильная с научной точки 

зрения, в соответствии с 

выраженным мнением. 

III 1 Используй источники 
(источники А– В ). 

0 б. – за отсутствие ответа или 

ответ без ссылки на источники; 

 1 б. – делаются попытки 

обращения к источникам; текст 

источников воспринят без 

включения в собственный текст;  

2 б. – источники правильно 

освоены: верно цитируются; 

делаются ссылки на автора/тип 

источника; и т. д. 

 

 

 

 

2 балла 

 2 Напиши связный текст: 

введение, основное содержание, 

заключение. 

0 б. – за отсутствие ответа;  

1 б. × 3 – за каждую часть текста 

(введение, основное содержание, 

заключение), четко 

организованную как сообщение 

/структура (с помощью абзацев). 

 

 

3 балла 

 3 Аргументируй утверждение: 

Реформы,  проводимые в 

межвоенной Румынии, 

способствовали демократизации 

общества.  

Сформулированные аргументы (по 

меньшей мере, три) могут 

содержать ссылки на: 

- предоставление всеобщего 

избирательного права...; и т.д. 

- консолидация политического 

плюрализма посредством 

избирательного 

законодательства и 

Конституции...; и т.д. 

- наделение крестьян землёй 

посредством аграрной 

реформы...; и т.д.  

- участие граждан в 

общественной и политической 

жизни посредством прав и свобод, 

гарантированных 

Конституцией...; и т.д. 

- обеспечение обязательного 

начального образования...; и т.д. 

- и т.д. 

Соответствие аргументов  

(1 б.) 

 0 б. – за отсутствие ответа; лишь 

перечислены разрозненные 

сведения из источников; 

 1 б. – аргументы ясно отражают 

предложенное утверждение.  

 

Сформулируй три аргумента  

(6 б.) 

 0 б. – за отсутствие ответа;  

1 б. × 3 – частичный 

/декларативный аргумент;  

2 б. × 3 – полный аргумент 

(рассуждение и пример). 

 

 

 

 

 

 

 

7 

баллов 

 4 Используй историческую 

терминологию.  

0 б. – за отсутствие ответа/ 

несоответствующий объем 

 (2–3 высказывания); 

 1 б. – частично адекватная 

терминология/ не соответствует 

данной теме; 

 

 

 

 

2 балла 



 2 б. – адекватная терминология/ 

соответствует представлению 

темы. 

 5 Сообщение, правильное с 

научной точки зрения.  

0 б. – за отсутствие ответа/ 

несоответствующий объем 

 (2–3 высказывания);  

1 б. – не допущены грубые, с 

научной точки зрения, ошибки. 

 

 

1 балл 

Всего: 50 баллов 

 

  


